

东风德纳车桥有限公司领导对十堰部件厂开展管理者安全巡视

6月16日下午,由东风德纳车桥有限公司总经理 Michael.Lembke,党委书记、工会主席张东兵,公司副总经理金仁勇及相关部门负责人组成的安全生产巡视组一行来到东风德纳车桥十堰部件厂,开展管理者安全巡视,并对劳动保护监督情况进行调研。

在该厂领导王鹏、陈正权、李长林、章登峰等陪同下,巡视组一行详细了解了工厂的安全环保、劳动保护、防暑降温及安全设备设施状态等情况,听取了工厂安全环保、劳动保护监督检查、DES推进、初期流动管理工作汇报,并就巡视过程中发现的问题点对工厂提出了改进意见和建议。

公司党委书记、工会主席张东兵对该厂开展劳动保护监督检查工作取得的成效给予了肯定,并对下一步工作的开展提出了两点要求:一是降低员工劳动强度改善要从现场实际出发,努力为员工创造良

好的工作条件,通过实施有效措施,最终达到谁去了都能干的目的,改善的成功与否取决于员工的认可程度;二是防暑降温工作要注重现场员工的防暑降温,防暑药品的种类、发放数量相关部门都有标准,工会一定要做好这方面的监督检查,将防暑降温工作落到实处。

公司总经理 Michael.Lembke 对工厂的企业文化建设感到很满意。在谈到这次巡视的感受时,Michael.Lembke 认为各车间推行 QCD 目视管理板的做法很好,从管理细节中可以看出谁做得好与坏,做好的大家都可以向他学习,相互取长补短,共同进步。同时,Michael.Lembke 对现场陈旧设备的改造要求工艺部门要制定可行的改进方案,改善的结果要像工厂推进 DES 一样逐渐向好的方面发展,为公司年度经营目标的实现做出新的贡献。

(艾保国)



用创新驱动发展

■ 梁祚山

面对持续下行的煤炭市场形势,如何摆脱发展困局,如何实现逆市而上,事关企业生存发展,事关员工切身利益,意义重大,任务艰巨。事实上,越是在挑战面前,越要坚定信念、谋求突破。如果能科学运用好“创新驱动”这一发展战略,那么企业必将于爬坡过坎中实现提质增效。

创新是提升企业核心竞争力,提高经济增长质量和效益的战略支撑。要积极营造创新氛围,打造创新型团队。如在管理人员层面,引导大家以科学严谨的态度、求真务实的作风,为提高劳动效率、降低劳动强度、提升工作管理水平献计献策,并积极为员工搭建创新平台,将好的创新成果加以推广。在普通员工层面,引导大家在掌握基础知识的前提下,牢固树立“学习、引进、消化、吸收、再创新”的工作思路,从创新思路上着眼,从创新方法上着手,带着问题搞创新,在解决问题中搞创新,把解决现场问题的强烈愿望与实际行动结合起来,进一步优化生产工艺工序,提升工作效率。

创新是推动企业高效发展、节支降耗的重要举措。要通过加强创新项目管理,调整对重大创新项目的考核标准,制定提高项目负责人激励措施,提高项目完成率,运行推广成果项目负责制,加大推广奖励力度,提高成果转化率,让创新项目真正服务企业安全生产。此外,还要持续推进创新攻关水平,加强与科研院所、高校合作,提高创新能力,组织现场安全难题攻关,努力打破制约企业发展的瓶颈,进一步提升企业内涵发展质量,增强企业创新发展活力,用创新驱动“挣”出企业提质发展的大效益。

强化红线意识 促进安全发展 茅台保健酒业举行 “安全生产法律法规” 培训

根据茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司2014年“安全生产月”活动安排,6月13日下午3点,公司举行了“安全生产法律法规”培训。茅台集团公司综合治安保卫处张利彬、张焰、文贤惠三位科长亲临会场,分别对保健酒业公司员工就“防火知识”“安全生产”及“禁毒宣传教育”进行培训。参会的有公司在家领导、全体保管员、安全员、各部门负责人及全体驾驶员共60余人。

张利彬科长拿起灭火器,一边演示灭火器的操作,一边说:安全是企业发展的重要保障,特别是酒类行业,火灾主要靠一个“防”字,如果真正发生火灾,灭是很困难的。一旦发生火灾,不能有侥幸心理,必须马上报警!”张科长从“火灾的种类”、“如何正确报警”、“用电的管理”及“手机的使用”等四个方面对防火工作进行指导。

培训会上,张焰科长通过系列案例,从“安全生产、安全管理”、“事故、工伤及伤亡事故”、“本质安全”等多个方面进行了安全生产方面的阐述,指出90%的安全事故来自于“违章作业”、“违章指挥”、“违章操作”等“三违”操作。最后,张科长提出了安全观念要由“要我安全”到“我要安全”再到“我会安全”的转变,要求员工必须“强化红线意识,促进安全发展”。

毒品的危害是极具毁灭性的。文贤惠科长从“毒品的由来”、“毒品简介”、“毒品的种类”及相关案例等五个方面让大家更清楚地认识了毒品,一张张吸毒者的照片更是让大家不寒而栗。

会末,公司副总经理、纪委书记周正喜总结指出:“安全是相对的,风险是绝对的”,“防”胜于“治”,大家只有从思想源头上加强重视,有的放矢付诸行动,才能让这绝对的风险相对静下来。

本次安全培训会,为增强大家安全防患意识,保障工作安全顺利开展,注射了一支有效的强心针。

(罗江琴)

管理的力量 ——榆林甲醇厂产销创水平的启示

■ 陈伟

与煤炭开采常常创水平、夺高产不同,时刻处在高温高压、易燃易爆易腐蚀、有毒有害等恶劣环境下的化工企业,能够达产达效,就基本代表着满负荷运行的最高水平。然而,榆林能化甲醇厂在2013年达产达效60万吨后,今年一季度竟然产销甲醇17.56万吨,盈利水平更是创出历史新高!4月份、5月份,他们的产销能力继续保持高歌猛进强劲态势!在当前国内煤化工企业普遍亏损的大环境下,这个厂何以一枝独秀?

记者以为:这是管理的力量。

记者在这里采访时,真切感受到:稳产高产的同时,欣欣向荣的背后,这里处处显现着的是一股劲,蕴藏着的是一种力。就像春风让花朵绽放,雨水让草木生长,阳光让果实甘甜——对于企业而言,这股劲,这种力,当然是管理。

管理是企业永恒的主题。无论实干型班子建设、高素质职工队伍打造、系统“安稳长满优”运行,还是他们对市场的超前研判和掌控,都是管理的“题中之义”,无不体现着管理的力量。

管理力量之核:班子务实能干

火车跑得快,全靠车头带。一个脚踏实地、勤勉敬业的班子,无疑是企业发展的核心所在。在甲醇厂采访时,干部职工提得最多的名字,就是厂长董正庆。

2011年5月,董正庆临危受命,由国泰化工公司调任这个厂厂长。其时,这个厂正值内外交困之际,外部,甲醇市场低迷,成本与售价倒挂800元/吨,产品积压,不卖不行,然而,一卖就赔。内部,系统故障频发,难以正常运行;技术骨干纷纷跳槽,一年内就有40多人辞职。人心散了。如何凝聚人心?在第一次班子会上,董正庆说了这样的话:“一天24小时,怎样都是过,为什么要闲着呢?我独自一人来到这里,就是干活的。大家别灰心,只要我们一起努力,一定能够扭转这种局面!”

关于董正庆带领职工“干活”的故事有许多。有一次维修运煤皮带,董正庆钻进不足一米高的托辊下一干就是七八个小时,职工们说他“脸比我们都黑”;有一次煤浆泵更换阀门,工人拆不下,他轮着大锤上阵,很快解决问题,职工们说他“真像一个

老钳工”。面对系统故障频发、各种技术问题亟待解决的状况,董正庆把自己当成一名技术员,随时出现在事发现场,及时解决问题。职工们说他“从来不批评人,只是埋头干活,并让大家跟着学。”

就这样,在董正庆带领下,干部职工焕发出前所未有的工作热情,各项工作逐步走向正规。副总工程师、汽轮机专家左峰收回了自己的辞职信,全力投身工作,主持开展了汽轮机内喷淋冷却等技改项目,年创造价值500余万元;分管安全工作的副厂长刘西兰埋头苦干,体重从200斤降到了140斤,使得这个厂杜绝了轻伤级以上事故,确保了严峻形势下的安全生产。

管理力量之源:队伍坚强有力

坚强有力的职工队伍是企业发展的力量之源。强化职工队伍建设、实施全面技术培训,是这个厂确立的各项工作“重中之重”。

2008年投产至2011年,这个厂人才流失严重,每年都有数十人“跳槽”,影响了正常工作接续。针对这种情况,他们明确提出“提升职工技能水平,就是给职工最大福利”的理念,确立了让每名职工“精一行、会两行、懂三行”的目标,制定培训计划,明确阶段目标,大力开展技术技能培训。

“大锅饭”变成“开小灶”,人人都来当老师。他们一改原来一个车间由一名技术人员讲课“大锅饭”式的培训方式,化整为零,以班组为单位,由车间内职工轮流讲课。一堂几十分钟的课,讲课人员要查资料、写教案,准备十几个、甚至几十个小时,潜移默化地提升了业务技能。授课内容都是职工实际接触的业务,具体直观,效果明显。这种“开小灶”的培训方式得到了职工的热烈响应。并且,该厂班子成员只要有时间,总会到现场听课,进行点评和指导。有一次,厂长董正庆去一个班听课,发现一名青年讲的一个技术问题不准确,就走上黑板给他纠正,没想到这个班的车间主任却还有另外的一套思路。三个人都觉得自己的想法没错,于是在黑板前争论开来。

去年,这个厂以集团公司技术比武为契机,选择技术性强、具有代表性的19个工种进行技术比武。全厂278名职工踊跃参赛,最终选出6个专业16名优秀职工参加集团公司技术比武。此外,他们坚持对空缺管理岗位面向全厂公开招聘,变相马

矿井观察: 我们的队伍 向太阳

■ 王磊荣

其实,奉献对于矿工来说并没有外界想象的那么难,他们并不是没有这种精神,只是有时候善于跟煤炭打交道的矿工并不善于跟外界表达他们的贡献,所以更需要我们去观察和发现。

巾帼还得让须眉

2014年5月,陈庄煤矿第一批女子慰问员在井口整装待发。我佩戴好矿灯、自救器仔细听领队宣讲下井注意事项,清点完人数以后我们带着慰问品进入了罐笼。一直听说陈庄煤矿的井下条件特别艰苦:高温、上山、地质条件复杂。所以这次下井之前我们单位的男同志就预言我们几个女同志肯定走不到工作面。听到这话我可不服气了,凭什么你们男同志能做到的我们就做不到?我一定能走到工作面把手中的慰问品送到一线工作者的手中!

小心翼翼地走进“罐笼”,把钩工嘹亮的手指口述声告诉绞车司机一切准备妥当,可以开车了。卷帘门放下后,“罐笼”开始急速下降,这时领队告诉我们-900米的井深大概在3分钟之内到达。其间还发生了一件看似很有趣的事儿:耳朵随着“罐笼”的下降慢慢失聪了。这时候领队告诉我们使劲咽一口唾沫可以缓解耳朵的失聪状况。

大巷灯火通明,心情还不错。这次我们要去往的工作面是3102,走完平坦的大巷很快就到了第一个上山,抬头往上看,是一眼看不见尽头的阶梯。铁板焊制的阶梯混杂着煤灰水,领队怕我们滑倒,行进的速度很慢。拽着上山左手边的绳索,我们一步一个台阶慢慢走着。虽然一直在煤矿工作,但是有很多女员工都是第一次下井,陈庄煤矿的深井更是头一次迎来了女员工,开始队伍里满是兴奋的说话声。在第一个上山快爬完的时候队伍里没有了叽叽喳喳的说话声,取而代之的是急促的喘息声。

到达3102工作面要经过4个上山,这四个上山一个比一个陡,最大的坡度大概在40度左右,每个上山的斜坡距离平均1000米,经过3102的切眼时更是要在支在斜坡上的支架上翻上翻下。到达工作面以后,我一下子就蒙了,煤炭扑面而来,周围几乎伸手不见五指。我的眼睛上接着就被热气熏上了一层水汽,井下的高温着实让我惊了一下,别说在这种温度下工作,仅仅是站在这儿已经让我汗流浃背了,井下世界的压迫感在这格外地让人压抑。

其实,好几次我都快坚持不住了,最后想想这次下井的初衷,还是咬牙坚持了下来。想起下井时跟单位男同事打下的赌:果然,有时候不得不承认“巾帼还得让须眉”!

两个火烧、一瓶水是班中餐

在3102工作面我看到了黑压压的支架上挂着一个工具包,工具包敞开着,里面装着两个火烧,一瓶水。

“师傅这是你的班中餐吗?”

“对,这是我的班中餐。早班六点开班前会,分完工以后就下井。这不忙活到现在还没来得及吃。夏天还好,能看见早上的太阳,赶上冬天,早上看不见太阳,下班升井后洗完澡也看不见太阳。每天干完活,除了牙齿是白的,其他全是黑的。”工具包的主人边说边在工作服上擦了把手接过我递给他的毛巾、苹果,随即冲我一笑。

井下世界,寂静和轰鸣是两个极端。安静时,巷道里会回荡着脚步声,伴随着高大的身影,矿工迎面走来,互相用矿灯闪一下,算是打过招呼了。两个火烧,一瓶水,就是他们的班中餐,矿工围坐一起,不出声地咀嚼着。碰到工作面情况复杂的时候,工作量也会增大,班中餐会被原样再带回地面。

朝气在-900井下涌动

在3102切眼位置我看见了两个戴眼镜文质彬彬的矿工,他们在接过我们手中的慰问品后接着忙起了手头的工作。自陈庄煤矿筹建以来,有很多大学生一直奋战在一线,好不容易上完大学,却跑来当个矿工到底值不值一度也引起了大家伙的讨论,但是在这些学子的内心深处却一直有这样一个信仰:我们要把所学的专业知识用到工作岗位上来,在-900井下发光发热。陈庄煤矿也一直把培养一批业务精湛、作风过硬、勇于创新的青年人才队伍作为重要工作来抓,建立健全了一系列工作机制,为青年人才搭台,各类青年人才脱颖而出,聪明才智在各个岗位充分涌动。

我们圆满地完成了自己的任务,给井下一线员工带去了我们的关怀,最重要的是我们深深感觉到了他们工作的艰辛。在以后的工作当中我们作为后勤保障单位要做好服务工作,更没有理由喊苦喊累。

远安县长苏海涛一行到陶星陶瓷公司调研



● 远安县长苏海涛(前排中)参观考察高档酒瓶车间

6月10日,湖北远安县委副书记、县长苏海涛,远安县工业园区管委会主任王

旭新一行参观考察了陶星陶瓷公司。

在公司总经理杜修全、副总经理陈成

的陪同下,苏海涛一行深入现场,实地考察了公司高档酒瓶生产车间、釉下五彩工作室和试制车间。参观过程中,苏海涛看到正在贴花的釉下彩十二生肖茶杯时,盛赞产品如手工艺品一般,光鲜亮丽的手工贴花、精致可人的生肖图案,让人赏心悦目。

苏海涛一行对陶星陶瓷公司在科技创新带动企业发展方面取得的成绩给予了高度评价。他希望,陶星陶瓷公司在产品开发时能融入具有地方特色的系列产品,如在贴花图案中加入“鸣凤山”、“媒祖”等元素,进一步加强现代陶瓷工艺与地方特色相融合,研发出更具特色的陶瓷产品。

公司总经理杜修全表示,公司在今后的发展过程中,将持续走技术创新之路,不断巩固陶瓷研发的技术优势,将地方特色与陶瓷工艺完美结合,做好地方特色产品开发,打造陶瓷行业领军品牌,争取为地方经济、社会、环境的和谐发展做出更大的贡献。

(陈婧婧)